

## DECIZIE

09 august 2017

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit  
al Curții Supreme de Justiție

în componența:

Președintele ședinței, judecătorul  
Judecătorii

Iulia Sîrcu  
Nicolae Craiu, Luiza Gafton  
Mariana Pitic, Ion Druță

examinând recursul declarate de către Societatea cu Răspundere Limitată „Cvint-S” în proces de insolvabilitate - prin intermediul administratorului insolvabilității Buga Alexandru,

în cauza civilă la cererea introductivă a Societății cu Răspundere Limitată „Artan-Prim” privind intentarea procesului de insolvabilitate față de sine, la cererea lichidatorului Societății cu Răspundere Limitată „Artan-Prim” - Hariton Eugeniu privind încetarea procedurii falimentului simplificat și radierea debitorului din Registrul persoanelor juridice,

împotriva hotărârii Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017, prin care s-a aprobat raportul final și bilanțul de lichidare prezentat de lichidatorul Societății cu Răspundere Limitată „Artan-Prim” - Hariton Eugeniu, fiind încetat procesul de insolvabilitate și lichidată debitorul SRL „Artan-Prim”, cu radierea acestuia,

### **c o n s t a t ă :**

La data de 12 iulie 2013, debitorul SRL „Artan-Prim” s-a adresat în instanța de judecată cu cerere introductivă, privind declararea debitorului SRL „Artan-Prim” în stare de insolvabilitate și intentarea procedurii simplificate a falimentului față de SRL „Artan-Prim” din motivul incapacității de plată a acestuia.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din data de 18 iulie 2013, cererea introductivă depusă de debitorul SRL „Artan-Prim” a fost admisă spre examinare, fiind desemnat în calitate de administrator provizoriu Țurcan Laura.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din data de 25 septembrie 2013 a fost destituită din funcția de administrator provizoriu al debitorului SRL „Artan-Prim” - Țurcan Laura și a fost desemnat Hariton Eugen în calitate de

administrator provizoriu al debitorului SRL „Artan-Prim”.

Ulterior, prin hotărârea Curții de Apel Chișinău din 16 decembrie 2013 a fost declarat debitorul SRL „Artan-Prim” în stare de insolvabilitate; a fost intentată procedura de insolvabilitate față de SRL „Artan-Prim”, a fost desemnat în calitate de administrator al insolvabilității Hariton Eugen; au fost notificați creditorii despre termenul limită de înregistrare a cererilor de admitere a creanțelor la Curtea de Apel Chișinău, în vederea întocmirii tabelului definitiv, care constituie 45 de zile calendaristice din data pronunțării hotărârii, care expira la data de 14.02.2014; a fost stabilit termenul de 15 zile lucrătoare pentru verificarea creanțelor de către lichidator, de întocmire și de prezentare instanței de insolvabilitate a Curții de Apel Chișinău tabelului definitiv - până la data de 28.02.2014; a fost stabilită ședința de validare creanțelor pentru data de 25.03.2014; indicându-se că, dispozitivul hotărârii de intentare a procedurii de insolvabilitate în cauză urmează a fi publicat în Monitorul Oficial al RM.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 15 decembrie 2014, s-a intentat procedura de faliment față de SRL „Artan-Prim”, fiind numit în funcția de lichidator Hariton Eugeniu.

La data de 17 ianuarie 2017 SRL „Cvint-S” în proces de insolvabilitate a depus cerere de repunere în termenul de înaintare a cererii de admitere a creanței, numirea ședinței speciale de validare a creanței, totodată solicitând și validarea creanței în valoare de 482.696,40 lei față de SRL „Artan-Prim” cu includerea în tabelul definitiv al creanțelor ca creanță chirografară de rangul V.

În motivarea cererii SRL „Cvint-S” în proces de insolvabilitate a invocat că prin încheierea Curții de Apel Chișinău nr. 2i-488/15 din 04 martie 2016 s-a dispus trecerea în procedură de faliment în vederea lichidării patrimoniului SRL „Cvint-S” și distribuirii produsului rezultat. În urma restabilirii evidenței contabile și inventarierii masei debitoare, s-a constatat că pe perioada anului 2013, între SRL „Cvint-S” și SRL „Artan-Prim” au fost stabilite relații comerciale, în rezultatul cărora SRL „Artan-Prim” a acumulat față de SRL „Cvint-S” o datorie în mărime totală de 482.696,40 lei fapt confirmat prin facturile fiscale FB3097876 din 27 decembrie 2013 în sumă de 161.460 lei, FB 3097877 din 27 decembrie 2013 în sumă de 160.770 lei și FB3097878 din 28 decembrie 2013 în sumă de 160.466,40 lei reflectate în actul de verificare anexat la cerere. La data de 30 noiembrie 2016 lichidatorul SRL „Cvint-S” a notificat debitorul SRL „Artan-Prim” solicitându-i în conformitate cu art. 92, 93, 95, 575, 602-623 Codul civil și în scopul executării obligațiilor pecuniare, de a întreprinde toate măsurile necesare pentru achitarea restanței acumulate. S-a mai invocat în cerere că în situația în care SRL „Cvint-S” deține o creanță în mărime de 482.696,40 lei față de SRL „Artan-Prim”, acesta nu a fost notificat pentru a fi informat cu referire la intentarea procesului de insolvabilitate față de SRL „Artan-Prim”, fiind informat abia la data recepționării notificării nr. 01/12 din 28 decembrie 2016.

Totodată, conform raportului final al lichidatorului SRL „Artan-Prim” -

Hariton Eugeniu din data de 30.01.2017, ultimul a solicitat instanței: aprobarea raportului final și a bilanțului de lichidare cu lichidarea SRL „Artan-Prim” ca subiect de drept, radierea debitorului din Registrul de stat al persoanelor juridice și stingerea creanțelor neexecutate în procedura de lichidare a SRL „Artan-Prim”.

În susținerea raportului final și a propunerii de lichidare a debitorului, lichidatorul SRL „Artan-Prim” - Hariton Eugeniu a indicat că, reieșind din datele tabelului consolidat al creanțelor, au fost înaintate creanțe în valoare totală de 5 695 481,75 lei. Totodată, lichidatorul a explicat că, pe conturile bancare ale debitorului lipsesc mijloace financiare, debitorul nu dispune de bunuri mobile sau imobile care ar permite achitarea datoriilor față de creditorii sau ar acoperi cheltuielile de insolvabilitate.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017, s-a respins cererea de repunere în termenul de înaintare a cererii de admitere a creanței în sumă de 482.696,40 lei înaintată de către SRL „Cvint-S” și respectiv s-a respins cererea înaintată de SRL „Cvint-S” privind admiterea creanțelor în valoare de 482.696,40 lei ca fiind depusă tardiv.

În cadrul aceleiași ședințe de judecată din 30 ianuarie 2017, Curtea de Apel Chișinău în calitate de instanță de insolvabilitate a pronunțat hotărârea prin care:

- S-a aprobat raportul final și bilanțul de lichidare prezentat de lichidatorul SRL „Artan-Prim” - Hariton Eugeniu;

- S-a încetat procesul de insolvabilitate, instituit prin procedura falimentului intentat în privința debitorului SRL „Artan-Prim”;

- S-a lichidat debitorul SRL „Artan-Prim”, c/f 1005600010148, cu radierea acestuia din Registrul persoanelor juridice;

- S-au considerat stinse creanțele creditoriale și debitoriale ale debitorului SRL „Artan-Prim”, c/f 1005600010148;

- S-a menționat că hotărârea servește drept temei pentru radierea debitorului SRL „Artan-Prim” c/f 1005600010148 cu sediul: în mun. Chișinău, str. Rahmaninov 1B, Republica Moldova, din Registrul de stat al persoanelor juridice;

- S-a menționat că dispozitivul prezentei hotărârii se publică de către lichidator în Monitorul Oficial al RM în termen de 10 zile din data adoptării, iar dovada publicării se prezintă instanței de insolvabilitate pentru a fi anexată la dosar.

Nefiind de acord cu încheierea și hotărârea emise la 30 ianuarie 2017, la data de 26 aprilie 2017 Societatea cu Răspundere Limitată „Cvint-S” în proces de insolvabilitate - prin intermediul administratorului insolvabilității Buga Alexandru a declarat recurs, solicitând:

- Casarea încheierii Curții de Apel Chișinău din data de 30 ianuarie 2017 cu trimiterea cauzei la rejudecare;

- Casarea Hotărârii Curții de Apel Chișinău din data de 30 ianuarie 2017 cu trimiterea cauzei la rejudecare.

Recurentul în motivarea recursului a indicat că, nu este de acord cu încheierea și hotărârea instanței de insolabilitate recurate, deoarece cauza a fost examinată în lipsa administratorului SRL „Cvint-S” Alexandru Buga, căruia nu i s-a comunicat locul, data și ora ședinței de judecată.

Prin decizia Curții Supreme de justiție din 12 iulie 2017, s-a admis recursul declarat de către administratorul Societății cu răspundere limitată „Cvint-S” în proces de insolabilitate, Alexandru Buga, fiind casată integral încheierea Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017, în cauza civilă la cererea introductivă a Societății cu răspundere limitată „Artan-Prim” cu privire la intentarea procesului de insolabilitate față de sine, cu restituirea pricinii spre rejudecare în instanța de insolabilitate a Curții de Apel Chișinău.

Studiind materialele dosarului, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție consideră că recursul declarat de SRL „Cvint-S” împotriva hotărârii Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017 urmează a fi admis cu restituirea cauzei la rejudecare la Curtea de Apel Chișinău din considerentele ce urmează:

Conform art. 445 alin. 1) lit. c) CPC instanța, după ce judecă recursul este în drept să admită recursul, să caseze integral decizia instanței de apel și să trimită cauza spre rejudecare în instanța de apel în toate cazurile în care eroarea judiciară nu poate fi corectată de către instanța de recurs.

Colegiul reține că pe parcursul judecării cauzei s-a constatat că, pe perioada anului 2013, între SRL „Cvint-S” și SRL „Artan-Prim” au fost stabilite relații comerciale, în rezultatul cărora SRL „Artan-Prim” a acumulat față de SRL „Cvint-S” o datorie în mărime de 482 696.40 lei, fapt confirmat prin facturile fiscale FB3097876 din 27 decembrie 2013 în sumă de 161 460 lei, FB3097877 din 27 decembrie 2013 în sumă de 160770 lei și FB 3097878 din 28 decembrie 2013 în sumă de 160466,40 lei.

La data de 30 noiembrie 2016 lichidatorul SRL „Cvint-S” a notificat debitorul SRL „Artan-Prim” solicitându-i executarea obligațiunilor pecuniare și achitarea restanței acumulate.

La data de 30 decembrie 2016 lichidatorul SRL „Cvint-S” a recepționat răspunsul lichidatorului SRL „Artan-Prim” prin care i-a adus la cunoștință că prin încheierea Curții de Apel Chișinău nr. 2e-168/2013 din 15 decembrie 2014 s-a dispus intentarea procedurii de faliment față de SRL „Artan-Prim” cu sediul în or. Chișinău, str. Rahmaninov 1B, fiind numit în calitate de lichidator Eugeniu Hariton.

Iar la 17 ianuarie 2017 administratorul SRL „Cvint-S”, în proces de insolabilitate, Buga Alexandru a depus în instanța de insolabilitate cerere de repunere în termen și admitere a creanței.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017 a fost respinsă cererea de repunere în termenul de înaintare a cererii de validare a creanței în sumă de 482.696,40 lei înaintată de SRL „Cvint-S” și a fost respinsă cererea înaintată de către SRL „Cvint-S” privind validarea creanțelor în valoare de

482.696,40 lei, ca fiind depusă tardiv.

În această conjunctură de circumstanțe de fapt, Colegiul menționează că în situația în care, prin decizia Curții Supreme de Justiție din 12 iulie 2017, s-a admis recursul declarat de către administratorul Societății cu răspundere limitată „Cvint-S” în proces de insolabilitate, Alexandru Buga, fiind casată integral încheierea Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017, cu restituirea cauzei spre rejudecare în instanța de insolabilitate a Curții de Apel Chișinău, la caz este prematură încetarea procesului de insolabilitate, intentat în privința debitorului SRL „Artan-Prim”, în situația în care este incert cercul definitiv a tuturor creditorilor, și anume, statutul preinsei creanțe a SRL „Cvint-S”.

Față de cele ce preced, se impune admiterea recursului, casarea hotărârii instanței de insolabilitate, cauza urmând a fi trimisă la rejudecare în instanța de insolabilitate.

În conformitate cu art. 445 alin. (1) lit. c), art. 445 alin. (3) CPC, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție

### **d e c i d e:**

Se admite recursul declarat de Societatea cu Răspundere Limitată „Cvint-S” în proces de insolabilitate - prin intermediul administratorului insolabilității Buga Alexandru.

Se casează hotărârea Curții de Apel Chișinău din 30 ianuarie 2017 emisă în cauza civilă la cererea introductivă a Societății cu Răspundere Limitată „Artan-Prim” privind intentarea procesului de insolabilitate față de sine, la cererea lichidatorului Societății cu Răspundere Limitată „Artan-Prim” - Hariton Eugeniu privind încetarea procedurii falimentului simplificat și radierea debitorului din Registrul persoanelor juridice, cu trimiterea cauzei spre rejudecare în Curtea de Apel Chișinău în alt complet de judecată.

Decizia nu se supune nici unei căi de atac.

Președintele ședinței,  
judecătorul

Iulia Sîrcu

Judecătorii

Nicolae Craiu

Luiza Gafton

Mariana Pitic

Ion Druță